

## **Agențiile pentru protecția mediului la cea de-a 34-a aniversare!**

După anul 1989 și în România oamenii au început să conștientizeze impactul activităților umane asupra mediului iar poluarea, defrișările și degradarea resurselor naturale au devenit subiecte de discuție, protecția mediului devenind o preocupare majoră.

În această conjunctură, în baza Hotărârii Guvernului României nr. 873/1990, Ministerul Mediului prin Ordinul Ministerului Mediului nr. 11 din 02 august 1990, pentru prima dată în România înființează structuri teritoriale specializate în domeniul protecției mediului, creând astfel cadrul instituțional pentru dezvoltarea activității de protecție a mediului prin promovarea măsurilor de protecție și conservare a resurselor naturale, de gospodărire rațională a acestora, în acord cu cerințele de ameliorare a stării de calitate a mediului, de menținere a diversității biologice și a echilibrului ecologic.

Noile structuri înființate în fiecare județ începând cu data de 01 august 1990 au fost **Agențiile pentru Supravegherea și Protecția Mediului**, fiind astfel promotoarele protecției mediului în profil teritorial.

Încă de la înființare, agențiile au funcționat ca unități/instituții publice cu personalitate juridică, având competența de a emite avize și, după caz, acorduri și autorizații, după evaluarea impactului acțiunilor economico-sociale și stabilirea condițiilor ce trebuiau respectate în scopul garantării menținerii echilibrului ecologic, dar și cu atribuții de control al respectării condițiilor impuse prin actele de reglementare.

Agențiile pentru protecția mediului, așa cum se numesc azi, au fost create cu un scop nobil: acela de a asigura un mediu sănătos pentru toți cetățenii României, în armonie cu dezvoltarea economică și progresul social. De-a lungul celor 34 de ani de existență, aceste instituții au avut un impact semnificativ asupra calității aerului, solului și apelor, contribuind la protejarea biodiversității și la combaterea schimbărilor climatice.

Agențiile au evoluat continuu, pe o pantă permanent ascendentă, plină de acumulări calitative, de consolidare a capacității instituționale, având la nivel județean competențe de reglementare în domeniul protecției mediului, de monitorizare a calității factorilor de mediu, urmărind implementarea legislației în domeniul gestionării deșeurilor și substanțelor periculoase, solului și subsolului și de protecție a biodiversității.

Nu a fost ușor, dar să fim totuși optimiști și azi, să aplaudăm eforturile depuse de toți cei implicați în trecut și în prezent în activitatea agențiilor pentru protecția mediului.

Fiecare angajat și fiecare decizie luată a contribuit și va contribui la construirea unui viitor mai verde și mai sănătos pentru județul nostru, pentru România.

**Urăm AGENȚIILOR PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI,**

**L a m u l Ț i a n i !**

**Agencia pentru Protecția Mediului Constanța**